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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na zapytanie nr 1124 Posła na Sejm RP Pana Jarosława Urbaniaka i grupy 
Posłów w sprawie poprawy stanu rzeki Ołobok, przekazuję poniżej stosowne informacje.

Jakie czynności i kiedy podejmowano w związku z utrzymaniem rzeki Ołobok na odcinku 
przepływającym przez i w okolicach Ostrowa Wielkopolskiego?

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Kaliszu co roku 
przeprowadza prace konserwacyjne na cieku Ołobok celem zapewnienia jego drożności 
w związku z problemami dotyczącymi odprowadzania wód deszczowych 
przy krótkotrwałych i intensywnych opadach atmosferycznych. Przedmiotowe prace 
są uwzględniane corocznie w Programie realizacji zadań związanych z utrzymaniem wód 
oraz pozostałego mienia Skarbu Państwa związanego z gospodarką wodną, 
dalej Programie.

W 2024 r. w ww. Programie Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, dalej PGW 
Wody Polskie, zaplanowały prace związane z prawidłowym utrzymaniem rzeki Ołobok. 
Aktualnie na odcinku od ujścia rzeki Ołobok do rzeki Prosna (km 0+000) do okolic torów 
kolejowych na trasie Ostrów Wielkopolski – Poznań (km 21+450) wykaszane są porosty 
ze skarp i dna cieku. Zgodnie z zawartą przez PGW Wody Polskie umową z 12 września br. 
zakończenie ww. prac planowane jest na dzień 28 listopada 2024 r.

Jednocześnie informuję, że oprócz PGW Wody Polskie także Spółka WODKAN 
Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji S.A. corocznie wykonuje prace utrzymaniowe 
w ramach obowiązków wynikających z udzielonych pozwoleń wodnoprawnych w strefie 
ochrony ujęć wody dla miasta Ostrów Wielkopolski. Zgodnie z informacjami przekazanymi 
przez PGW Wody Polskie w bieżącym roku ww. Spółka wykonywała prace na rzece Ołobok 
w miesiącach czerwiec - sierpień.

Czy, kiedy i jakie prace planowane są, aby poprawić stan rzeki Ołobok, w szczególności 
na odcinku od Raszkowa, przez Ostrów Wielkopolski aż do wsi Kęszyce w gminie 
Sieroszewice? Swojego czasu JST szacowały, że niezbędne prace wymagałyby nakładów 
rzędu ok. 200 mln zł, co znacznie przekracza możliwości partycypacji z ich strony 
w projekcie.
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Należy zauważyć, że PGW Wody Polskie Zarząd Zlewni w Kaliszu posiada wstępną 
koncepcję rozwiązań projektowanych zadań inwestycyjnych pn. Odbudowa rzeki Ołobok 
- etap II, pow. Ostrów Wlkp. w km 10+570 - 23+496, jednak obecnie bez zapewnionego 
finansowania. Zakres zadań związanych z utrzymaniem wód w każdym roku jest 
uwarunkowany posiadanymi przez PGW Wody Polskie środkami finansowymi.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez PGW Wody Polskie prace utrzymaniowe 
na odcinku od miejscowości Raszki, przez Ostrów Wielkopolski, w kierunku gminy 
Sieroszewice, będą rozpatrywane do ujęcia w Programie realizacji zadań związanych 
z utrzymaniem wód oraz pozostałego mienia Skarbu Państwa związanego z gospodarką 
wodną na 2025 po przyznaniu środków finansowych na jego realizację.

Z poważaniem
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